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境港市定例教育委員会（令和６年７月２６日委員会会議録） 

 

招集年月日 令和６年７月２６日 １５時３０分                 

 

招集場所  第二中学校多目的室２                       

 

開  会  １５時３０分 教育長宣言                     

 

教育委員会 教育長 山本 淳一                        

      委 員（職務代理者） 中田 耕治                 

      委 員 十河 淳  渡邉 不二子  大部 由美           

 

教育長から説明のため出席を求められた者                    

      生涯学習課長          北 野 瑞 拡          

      教育総務課主査         柳 楽 力 人          

      教育総務課長補佐兼指導係長   築 谷 健 作          

      教育総務課長補佐兼管理係長   角 本   豪          

 

傍聴者数  なし                               

 

会議書記  教育総務課長補佐兼管理係長   角 本   豪          

 

提出議案  議案第 25号 境港市就学支援委員会委員の任命について        

 

協議事項  なし                               

 

報告事項  ７月の行事報告、８月の行事予定                  

      境港市民図書館の利用状況について                 
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【１．開会】 

山本教育長      皆様お揃いのようなのでただいまから７月の定例教育委員会

を始めます。 

 

【２．前回議事録承認】 

 

【３．議事】 

山本教育長      それでは、まず議案第２５号境港市就学支援委員会委員の任

命について事務局より説明をお願いします。 

 

築谷補佐       議案第２５号境港市就学支援委員会委員の任命についてです。

令和６年７月２６日に提出させていただきます。現在の就学支

援委員会委員の方々は、任期が令和４年８月１日から令和６年

７月３１日の２年間のため、今月末をもちまして任期を迎えま

す。境港市就学支援委員会規則に則り、１５人以内の委員をも

って組織するということで、医師、特別支援教育に関し知識経

験を有する方、児童福祉施設等の職員の皆様による構成で、境

港市就学支援委員会委員名簿に記載のとおり、１５人をご提案

させていただきます。任期は令和６年８月１日から令和８年７

月３１日の２年間です。新規の方が２名いらっしゃいます。校

長会の就学支援委員会担当として第三中学校の松原隆校長、児

童福祉施設等の職員として鳥取県立米子養護学校の上灘良祐副

校長に、新規の委員としてお願いしたいと思います。その他の

委員の皆様は継続で任命させていただけたらと思います。何卒

よろしくお願いいたします。以上です。 

 

山本教育長      基本的には、年間２回、８月末と１２月の頭に審査会を開い

ておりまして、８月には在籍児童生徒、１２月には来年度就学

の子どもたちの審議を行っています。しかし、審議にかかる在

籍児童生徒が増えたり、グレーでもう少し様子を観察したいと

いうような子どもがいたりして、１２月の方がどっと膨らむよ

うな状態になっています。ご承知の通り、子どもの数は全体的

に減少しているのですが、特別支援にかかる子どもたちは増加

しています。その分、慎重に審議もしていただいていますし、

委員の皆様には大変ご苦労をかけていると思います。 

 ただいまの説明についてご質問等ありますでしょうか（質問

等なし）。ご承認いただけますでしょうか（異議なし）。議案
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第２５号については承認といたします。それでは議決事項は以

上となります。本日は協議事項がありませんので、ここからの

進行は事務局の方でお願いします。 

 

【４．報告事項】 

事務局        それでは、報告事項・行事予定について、教育総務課、生涯

学習課からお願いします。 

 

《教育総務課 生涯学習課 行事等報告》 

※柳楽主査より国際理解教育推進事業（説明会、学習会、シンガポール研修）県中学

校総合体育大会、第１学期終業式、境港市伊平屋村教育交流事業、

科学の学校、初任者研修、学校閉庁、第２学期始業式、市就学支

援委員会等について説明 

 北野課長より第５５回境港市美術展覧会、社会を明るくする運動境港市推進委員会

街頭啓発活動、境港市ピアノコンクール、第４６回全国スポーツ

少年団軟式野球交流大会、みなとフィールドスタディキャンプ等

について説明 

《図書館 利用状況等報告》 

 ※資料配布 

 

事務局        ただいまの行事報告・行事予定等について質問等ありますで

しょうか。 

 

山本教育長      補足です。境港市を中心とした周辺地区の子どもたちで活動

している中学軟式野球チームの、鳥取サンフレンジャーズが、

鳥取県予選、中国大会と勝ち抜きまして、８月１１日から横浜

市で開催される全国大会に出場するということで、今度、表敬

訪問されることになりました。初戦は滋賀県のチームと対戦す

るということです。 

 また、７月２９日１０時から、科学の学校という、非常に歴

史のあるイベントを渡小学校で行いますので、お時間が許せば

ご参加いただければと思っております。 

 ８月２日には、ことばの力を育む研修会が開催されます。昨

年度の開催時もお越しいただいた、国語教育研究で有名な大村

はま先生の弟子にあたる甲斐利恵子先生と、英語教科書の監修

もされておられる北原延晃先生に講師をお願いしています。講

演会とパネルディスカッションを行う予定で、言葉や言語とい



－ ４ － 

うものを、どのようにとらえていくかということを考える研修

会にしたいと考えています。今年度は予算化して開催できてい

ますので、今後も継続的に開催していければと思います。言語

で表現する力があれば、心を閉ざしてしまうようなときに、そ

のもう少し前の段階で言語化して表現できるようになるのでは

と思います。また、反社会的な行動での表現ではなく、言葉で

思いを伝えることができるようになればいいなと思います。そ

ういうことをもう一つの大きな目的にしながら、毎年少しずつ

育んでいこうと思っています。この研修会の案内を、西部地区

の各市町村にも行っています。境港市教育委員会の自主事業な

ので、是非教育委員の皆さんにも応援いただければと思います。

突然のご連絡でご都合がつかない方もおられると思いますが、

可能な方はお越しいただければと思います。私からは以上です。 

 

事務局        そのほかいかがでしょうか。 

 

角本補佐       報告です。小学校で空調改修工事とトイレ改修工事が夏休み

から始まっています。今年度は、境小学校、上道小学校、中浜

小学校が空調改修工事で、個別空調に切り替わります。そして、

渡小学校、外江小学校、余子小学校がトイレ改修工事で、床の

ドライ化、洋式化、男女壁の仕切り、みんなのトイレなどのい

ろいろな形のトイレを作っております。トイレ改修工事は、１

階から３階の同じ位置のトイレを一度に行わないといけないで

す。それをまとめて１か所ととらえて、渡小学校は１か所、外

江小学校は２か所、余子小学校は１か所改修します。１か所改

修の渡小学校や余子小学校は１０月末まで、２か所改修の外江

小学校は２月までというかたちで、今工事を進めております。

完成した時にはまたご覧いただければと思います。学校は結構

現場がドタバタしておりますので、学校と業者と話はして、子

どもたちに迷惑が掛からないように努めていくつもりですので、

よろしくお願いします。以上です。 

 

事務局        そのほかいかがでしょうか（質問等なし）。 

教科書採択に係る教育委員会日程確認。 

次回日程確認。 
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【５．閉会】 

山本教育長      それでは本日の定例教育委員会は閉会といたします。ありが

とうございました。 


